

服务大升级 便民全方位 ——濉溪县数据资源管理局优化政务服务工作纪实

■记者 吴永生

今年初,为进一步方便企业和群众办事,濉溪县数据资源管理局在县政务服务大厅临淮海路门面新建了24小时政务服务自助区和金融超市。24小时自助服务区有7家部门16台自助终端,可自助办理55项事项,直接为群众和企业提供24小时不打烊的政务服务。新建的金融超市已进驻工商银行、建设银行、农商行等3家银行,共6台ATM机,为企业群众提供了便利的金融服务。

建立24小时政务服务自助区和金融超市只是该局创新服务的一个缩影。濉溪县数据资源管理局自去年2月27日挂牌成立以来,紧紧围绕县委、县政府中心工作,以提升服务质量为目标,在便民上抓落实,在服务上抓创新,在作风上抓整顿,以优化投资发展环境推进“放管服”为重点,以推进“互联网+政务服务”工作为主线,扎实推进“放管服”改革和创优“四最”营商环境,不断创新政务服务方式、提升政务服务水平,为便民利企和全县经济社会高质量发展提供了坚实保障。

该局实行县政务服务大厅所有窗口审批结果免费邮寄服务。2019年,免费邮寄办件15万余件;实行免费复印服务,在三个楼层和办事群众集中的窗口设置免费复印点,办事企业群众复印一律免费。开展新开办企业免费刻章服务。为进一步优化营商环境,提高企业开办效率,降低企业开办成本,自2020年1月起,正式实行新开办企业免费刻章服务,实现企业开办“零成本”。新开办企业免费刻章服务是指通过安徽政务服务网企业开办“一网通办”网上服务平台进行并联办理的各类企业,可以享受首次刻章免费,相关费用由政府购买服务。政府免费刻章服务为每户新开办企业节约成本约300元。

同时,该局以标准化建设为契机,加快部门窗口规划调整和大厅标识标牌更新,让大厅布局更加合理,有助于方便企业和群众办事。以文明创建为抓手,新建母婴室、无障碍通道、无障碍卫生间等便民服务设施,促进大厅环境整体提升,有效提高办事企业和群众的获得感。县政务服务大厅实现无线网络全覆盖。2020年1月2日,完

成高密度5G无线网络全覆盖,凡是到县政务服务大厅办事的群众和企业可以直接手机登录自助办理,极大提高了群众和企业办事便利性,提升了群众满意度和获得感。该局为返乡农民工提供方便办事,以发放宣传袋、指甲剪等赠送礼品的方式,积极宣传引导使用安徽政务服务网和“皖事通”APP,让返乡农民工不论是在家还是在外地都能享受到便捷的政务服务。

2019年9月,按照省市安排,县数据资源管理局在县政务服务大厅开通了“长三角”一网通办窗口,完成了“长三角”三省一市线上线下互联互通,实现异地可办,目前办理事项包括个人事项和企业事项共31项。设立基建联合审批综合受理窗口。为进一步做好企业服务,县数据资源管理局牵头协调县住建局等相关部门窗口,建立协同联动机制,实施联合审批、联合验收服务工作。实施全程网办,全面梳理办理事项,不断优化办事流程,加强办事系统与安徽政务服务网对接,2019年濉溪县共有725项事项实现了全程网办,真正实现了政务服务“指尖办”“掌上办”。

县数据资源管理局加强濉溪经济开发区政务分中心业务指导。去年5月,根据省政府“就近办”要求,按照县委、县政府统一部署,开发区主办、县数据局指导,设立开发区政务服务分中心,来濉溪经济开发区、濉芜产业园投资的企业,不用来县政务服务大厅,在园区就能就近办理,这是濉溪县服务招商、服务发展、服务企业的一个创新措施,将服务窗口下沉到工业园区第一线,招商引资的最前沿。2019年,濉溪经济开发区政务分中心共为企业办理事项546件。

此外,县数据资源管理局还成立政务服务投诉受理中心,进一步畅通投诉渠道,满足办事群众办事诉求,极大提升了工作效率。200余人分4批次参加文明礼仪培训,为更好地推进国家级标准化试点单位工作深入开展创造了条件。

下一步,县数据资源管理局将以满足人民对美好生活的需要为出发点和落脚点,推动“互联网+政务服务”改革工作落到实处,助力效能型、服务型政府建设,切实增强人民群众和企业的获得感和幸福感。

铁运处道口 实现远程集中控制

■记者 邹晨光
通讯员 张艳

方先后对铁路道口集控设备进行安装、对光缆进行敷设,车机工电部门相互配合,保证了施工、生产“两不误、两促进”。为确保该系统安全运行可靠,车务部门制定了《远程集控系统试用期间作业办法》,加强对相关人员的业务技能培训,确保操控人员务必做到熟练掌握,规范操作。电务部门对设备维护采取“月巡视、周检修、月计表”的方式进行机械电气性能测试,及时与车务部门使用人员沟通联系,了解设备使用状态,发现问题,及时解决。

远程道口集中控制系统利用视频监控、铁路信号自动控制和计算机网络三种技术强化铁路道口的动态管理,不仅具备警报、现场图像显示、远程喊话等功能,还能储存音像信息、操作记录。操作人员可以通过远程操作和视频监控,掌握道口交通状况,实现道口的开放、关闭控制,并且该装备具有红外、视频、防砸人、信号联锁等多重安全保护功能,具有安全可靠性。彻底改变了以往道口员要立岗观察、人工封锁、现场疏导的陈旧作业方式。该系统的投入使用,将精简劳动用工,实现机械化换人、自动化减人,全力助推矿区铁路迈向质量时代。

高新区税务局线上包保服务 提振企业复工复产信心

■首席记者 王守明
通讯员 盖曦 方惜金

本报讯 “你好,我们企业的发票快用完了,但因为疫情影响,不方便去大厅办理,有没有其他办法解决?”这是近日淮北高新技术产业开发区税务局税源管理二科管理员盖曦接到企业的一个求助电话。

电话求助的是淮北祥泰科技有限责任公司的会计尹玉梅,该企业位于龙湖工业园内。盖曦是该企业的线上包保责任人。

“尹会计,你可以通过安徽省电子税务局在网上申请领取发票,然后我们给你邮寄到单位,稍后我会将具体的操作说明通过微信发给你。”盖曦通过电话和微信辅导该企业顺利办理了网上申领发票业务。“线上包保真到位,网上办税真方便。”尹会计在微信中回复道。

为打赢疫情防控阻击战,助力企业复工复产,高新区税务

局认真落实线上包保责任制,积极开展线上包保服务,充分利用电话、短信、微信、电子税务局等线上方式,主动向辖区企业送政策、送服务、问需求、保落实,开展“一对一”“点对点”政策宣传、辅导,及时向该企业宣传防疫物资、阶段性减免社保费、医保费等税收优惠政策,解决企业遇到的问题,消除企业疑惑,缓解企业资金压力,为企业复工复产增添信心和动力。

截至目前,高新区税务局已开展线上包保服务260户,发送短信460余条,推送各类税收优惠政策和操作指南40篇次,日均线上答复纳税人咨询20条。

下一步,该局将结合税务总局提出的“四力”要求,继续落实好线上包保责任制,确保每一项税收优惠政策应知尽知、应享尽享、应享快享,全力支持企业复工复产,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。

积蓄新动能 厚植新优势 杜集经开区 四措并举推动经济高质量发展

■记者 邹晨光
通讯员 朱萌萌

今年以来,杜集经开区以高质量转型发展为主线,以招商引资为抓手,以园区建设为基础,以体制改革为动力,以优质服务为保障,紧盯目标,强化措施,狠抓落实,破解难题,为经济高质量发展蓄新动能、厚植新优势。

全力以赴服务现有企业。杜集经开区聚焦高端装备制造业等战略性新兴产业,靠前服务,主动对接,持续跟进海螺水泥、安徽矿机等企业服务保障。推动相山水泥粉磨站顺利搬迁,目前投资5.5亿元的相山水泥粉磨站搬迁项目选址已确定,预计2021年6月建成。

久久为功推进基础建设。杜集经开区加快实施“多规合一”,确保今年上半年全面完成区域评估。投资1300万元实施青年路、富强路雨污管网改造工程,投资1950万元实施开发路、纬二路、纬三路项目开工建设,投资648万元实施紫藤路大修工程,投资500万元实施山河大道北部两条35千伏供电线路建设,持续增强园区的功能和承载能力,夯实高质量发展基础。



开足马力促生产

3月20日,在淮北高新技术产业开发区旺能垃圾焚烧发电厂,工程师们在控制室监看数据。大屏幕上显示的粉尘、颗粒物、二氧化硫、氯化氢、一氧化碳等多项实时检测排放数值,均达到国家AAA级无害化等级评定标准。据介绍,该厂紧抓生产,开启“全马力运转”模式,每日焚烧处置垃圾1300余吨,对净化城市环境、防止病毒滋生蔓延发挥了重要作用。

■摄影 记者 陈文晓 通讯员 小亮

界沟矿原煤生产实现“开门红”

■记者 吴永生

本报讯 记者近日从界沟矿获悉,在当地党委、政府的帮助下,该矿克服新冠肺炎疫情和春节放假带来的不利影响,1至2月份原煤生产超过10万吨,实现了“开门红”。

位于濉溪县五沟镇的界沟矿是省属民营重点企业,2008年5月18日正式投产,2012年5月核定生产能力为140万吨/年。该矿始终坚持高标准定位、按需投入的原则,大力推进“四

化三减”,掘进系统投入大功率综掘机,提高单进;在采煤系统投入端头支架、综采工作面、皮带机实现远程集中控制,增强安全系数;在机运系统,井下主运皮带机实现集中控制、变电所、压风机房实现远程控制做到无人值守,主井绞车实现全自动控制,实现减员提效保安全。各采掘头面、钻场、封闭墙全部安装视频监控,实时监控,保障安全生产。完成了安全监控系统升级改造工作,完善了报警、断电等控制功能,在全省煤矿率先实现了与应急

广播、人员定位等系统应急联动。调度综合指挥中心深度改造升级已经完成,融合安全风险分级管控信息化管理平台、机电设备自动化和通风监控为一体的综合管理中心,为创建本质安全型矿井奠定了坚实基础。

界沟矿自1月24日开始放假,原定七天的春节假期后因肺炎疫情而延长。2月上旬末,界沟矿向濉溪县经信局申请复工,后经过煤矿所在的五沟镇党委、政府的协调支持下,矿井购买到所需要的口罩等各类防疫物资,于2

月10日实现复工复产。截至3月6日,该矿1900多名员工已到岗1600多名,保障了矿井的正常生产。

复工复产以来,该矿严格落实企业安全生产主体责任,一手抓疫情防控,一手抓安全生产,以制度约束、责任落实、两个规范为保障,做到思想认识警钟长鸣,制度保证严密有效,技术支撑坚强有力,监督检查严格细致,责任追究严肃认真,为企业安全发展奠定基础。截至3月5日,该矿已实现安全生产3993天,安全生产形势持续稳定。

转作风 提效能 促转型 烈山区营造优质营商环境助力企业发展壮大

■记者 陈洪 通讯员 丁勇敢

本报讯 “栽下梧桐树,引得凤凰来”。近年来,烈山区紧紧围绕美丽烈山高质量转型发展,立足工业强区不动摇,加快推进烈山治理体系和治理能力现代化,不断完善制度、加强监管,构建统一开放、竞争有序的市场体系,全力为企业发展壮大营造公平公正的营商环境。

烈山区从提升政务服务水平入手,着力打造高效服务网。纵深推进“一网一门一次”改革,加快推进政务服务“一网通办”,让企业办事“少跑腿”“数据多跑腿”。区直各部门在安

徽政务服务网公开发布办事指南,按照公开的受理条件、申请材料、办理流程、承诺时限、收费标准等,提供便捷政务服务。全区6239个政务服务事项在安徽政务服务网烈山分厅运行,除法律另有规定外,政务服务事项全部纳入省一体化网上政务服务平台办理,实现“一网通办”。工商登记后置审批再加速,实现工商营业执照、组织机构代码证、税务登记证“三证合一”“一照一码”。推行电子营业执照和全程电子化登记,实行“一址多照”和“一照多址”。投资项目在线审批再加速,依托安徽省投资项目在线审批监管平台推进投资项目“一网通办”办理,落实部分证

明事项告知承诺制工作,对确需保留的证明实行清单管理,清单之外不得索要证明,有效降低制度性交易成本,切实提高了行政效能,优化了营商环境。此外,持续推进信用烈山建设。信用信息上报再规范,印发《烈山区创建国家社会信用体系建设示范城市实施方案的通知》和烈山区区级“双公示”事项目录,统一使用市级信用信息共享服务平台,共享信用数据。截至2019年12月底,全区各部门在市公共信用信息共享平台共归集7500余条“双公示”信息,形成社会共治合力,有力带动全社会诚信意识的树立和诚信水平的提高。

与此同时,扎实开展减证便民办工作。出台《关于持续推进“减证便民”工作的通知》,区直各部门对辖区内纳入政务服务网运行政务服务事项申请材料,实施“八个一律取消”。通过“一表申请”将企业和个人基本信息材料一次收齐、后续反复使用,减少重复填写和重复提交,实现企业和群众到政府办事提供的材料减少60%以上。落实部分证